

# 急诊室内,男子八拳打断医生鼻骨

当事人涉嫌寻衅滋事罪已被泰州警方刑拘  
网友竟一边倒站在打人者这边,专家称医患关系缺乏基本信任

11月10日凌晨3点多钟,泰州市人民医院外科医生刘宇在急诊室内值班,遭前来就诊的男子汤某殴打,造成鼻骨骨折、脑出血等。事后,警方以寻衅滋事罪将汤某刑事拘留。

当晚10点54分,一则以汤某爱人身份的网帖出现在当地泰无聊论坛,帖子称“告诉大家真相”,引发两万多人点击,160多人跟贴。

现代快报记者发现,虽然打人者已被警方刑拘,违法事实确凿,但在网帖中,多数网友仍然站在打人者一方,甚至有人说“仅仅是做了一件大家都会想做,但是不敢做的事情”,几乎一边倒的言论让院方感到“寒心”。

现代快报记者 尹有文

## 导火索 处理伤口引发纠纷

11月10日晚10点54分,一则为《回复11月10日凌晨,人民医院南院医生被打真相!》的网帖出现在泰无聊论坛,网友“把你猜一猜”自称是汤某的爱人。

文中称,“由于手臂受伤流血不止,爱人就请旁边的护士帮他清理一下,护士爱答不理地告诉我们,让我们自己去自来水冲就行了。”文中还称,爱人找护士理论,结果护士说“爱冲不冲”,然后汤某就发火了,要求这个护士必须帮他处理。现代快报记者留言给这个网友并留下联系方式。昨晚10点44分,记者接到一个电话,对方自称是汤某的爱人陈女士,网帖是她发的,她承认,当晚自己老公的确喝了酒。“确实是我们先打人的,我们认错道歉,该承担什么责任,我们照承担。”陈女士说,“但是也没必要说我们是地痞流氓。”

泰州市人民医院提供的一份

事件经过说明中称,汤某要求护士为其清洗伤口,护士查看伤口后发现创面需要缝合,立即跟患者解释,护士无权清洗创面,医生马上就来为你处理伤口,但汤某继续纠缠。刘宇进门后发现情况不对,赶忙上前制止,并示意患者坐下帮其清创,但汤某转而对刘宇进行攻击。

昨天下午两点半,刘宇做完检查,坐在轮椅上被推回病房。他告诉记者,当天他和两名护士在急诊室值夜班,接近凌晨4点时,他正在清创室里为一名伤者缝合伤口时,外面进来两男两女,其中一名男子右前臂受伤,需要缝合。事后,刘宇得知男子姓汤,刘宇请他稍等一下。刘宇出去了一下,两分多钟回来时,发现汤某与护士吵了起来。“我们劝他,他坐下来了,酒后比较激动。”刘宇说,没想到汤某转而对刘宇进行攻击,打了他好几拳头。

## 争议

### 网友几乎一边倒站在打人者这边

自称是汤某爱人的网友“把你猜一猜”发帖之后,许多网友跟贴评论,舆论几乎一边倒地站在打人者这边,医院和医生反而成为被抨击的对象。

网友“人在四方”说,好多医生确实服务太差,给病人看病时语气粗暴,面无表情一副死人脸!网友“小沈”甚至说,12老公,仅仅是做了一件,大家都会想做,但是不敢做的事情,情有可原,于法不可!

“看了有点心痛,网友说,医生该打,要是我也打,现在这个社会成什么样子了。”医院副主任调研员丁蔚感觉很寒心,“发生这种事情,应该首先谴责的是打人者,反而看上去站到打人者一边,这是一种什么心理状态。”

### 网帖如不属实 可视为散布谣言

南京航空航天大学副教授邱建新认为,“今天出现的这种现象说明医患关系已经缺乏基本的信任,不要谈基本的包容,更不要谈基本的同情了。”他认为,这涉及到制度重新建设问题。

就这件事本身而言,邱建新认为,“即使医生有错误,也不能成为患者动手打他的理由。如果社会都是通过一报还一报的方式,那最后就是弱肉强食,就是丛林法则,到最后大家都是受害者。”

邱建新说,对于网友的发帖,公安机关在调查之后,如果不符合事实,并且已经构成了一定社会负面影响的,就可以视为非法散布谣言,就可以追究刑事责任。



汤某将刘宇的帽子、眼镜和口罩扯下扔到地上 视频截图



旁人拦不住汤某对刘宇出拳 视频截图

## 视频还原 医生4分钟内被打了8拳

院方向现代快报记者提供了现场监控视频,视频只记录了画面没有记录声音。监控显示,凌晨3点48分30秒,汤某进入清创室,此时,刘宇正在对另一名患者进行治疗。

**3点49分10秒**,刘宇离开清创室,护士进入,清理清创台上的器具,与汤某之间有言语交流。汤某起身,有手指护士的动作。3点51分38秒,刘宇再次进入清创室,指着担架床让汤某坐下,汤某用手指着刘宇的鼻子,一名女子在一旁拉劝汤某。

**3点52分07秒**,汤某在两秒时间内,先扯下刘宇的帽子,紧接着扯下他的眼镜和口罩摔在地上,对于对方的行为,刘宇一动也没动。汤某并未罢休,多次用手指着刘宇的鼻子,被刘宇用手拨

开。随后,刘宇也用手指着汤某,被汤某一巴掌打开,紧接着蹬了刘宇一脚。刘宇急了,上前将汤某朝门外推。

**3点53分52秒**,汤某对着刘宇挥出第一拳,紧接着打出第二拳。刘宇也踹了他一脚。汤某接着连出两拳,其中一拳正中刘宇的面部。

与汤某一同前来的三个人拉住双方,一直拉扯到急诊室大厅里。期间,汤某多次挥拳打中刘宇。前后4分钟时间,刘宇一共被打了8拳。汤某被朋友摁坐在椅子上之后,刘宇捂着头原地不动站了有两分多钟,直到民警赶到了现场进行处置。经诊断,刘宇鼻骨骨折、脑出血、多发伤、颅脑外伤。目前,汤某已涉嫌寻衅滋事罪被刑事拘留。

## 2014现代快报最佳旅行社评选 THE BEST TRAVEL AGENCY

11月,现代快报启动了旅游界年度盛事“最佳旅行社评选”,邀请全城读者参与,共同选出市民最喜爱的旅行社、景区。经前期5000位读者票选,20强名单已出炉,公布于“fast行”微信上。本周活动力度加强,更多礼品等你来拿。

# 全城票选 心动旅行社

投票截止日期: 11月17日  
奖项发榜日期: 11月18日  
主办: 现代快报社  
承办: 生活时尚中心《微生活》专栏

拨打 96060 参加或关注微信 fast行 并与我们分享您2014年最爱的旅行,即有机会获得景区门票。



### 奖项

旅行社类: 最佳旅行社大奖 / 最佳出境旅行社 / 最佳电子商务奖 / 最佳品质旅行社 / 最佳休闲旅行社 / 最受喜爱旅行社 / 最佳自驾线路 / 最佳高铁线路 / 最佳出境线路 / 最受喜爱线路  
景区类: 最美生态山水景区 / 最具风情民俗景区 / 最具活力主题乐园 / 最美古镇 / 最佳文化景区 / 最佳休闲度假胜地 / 最佳营销奖 / 最佳“智慧”旅游景区 / 最具风采 / 最佳服务奖